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令和６年度 府中市防災会議 会議録（要旨） 

 

１ 開催日時 

令和６年７月２６日（金） 午後２時から２時４５分 

 

２ 開催場所 

府中市中央防災センター災害対策本部室 

 

３ 出席委員 

高 野 律 雄 会長    古 森 寬 樹 委員    浅野以千郎 委員 

  酒 井  泰 委員    沼 尾 昭 仁 委員    川 崎 好 之 委員 

  田原なるみ 委員    出 戸  剛 委員    鶴 田  勝 委員 

  山 口 浩 一 委員    川 上 卓 郎 委員    宇賀神俊介 委員 

  小 林 哲 也 委員    黒 米 俊 哉 委員    宮 崎 清 美 委員 

  石 橋 純 一 委員    石 川 佳 正 委員    岩 田 利 治 委員 

 山 下 隆 久 委員    沼 尻 章 委員    新 藤 純 也 委員 

 佐 藤 直 人 委員    柏 木 直 人 委員    赤 岩  直 委員 

 松 村 秀 行 委員    矢ケ﨑幸夫 委員 

 

４ 代理出席 

２名 

 

５ 欠 席 

２名 

 

６ 事 務 局 

根本危機管理副監、篠塚防災危機管理課長補佐 

小林災害対策係長、寺門事務職員 

 

７ 議 事  

 (1) 報告事項 

   府中市地域防災計画（令和６年修正）について 

 (2) 審議事項 

   令和６年度府中市総合防災訓練実施要領（案）について（資料１） 

 (3) その他 
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８ 傍聴者 

  なし 

 

９ 会議内容（要旨） 

（根本危機管理副監） 

大変お待たせいたしました。定刻となりましたので、ただ今より府中市防災

会議を開催させていただきます。 

まず、委嘱状の伝達でございますが、本来ならば、府中市防災会議の会長で

あります、府中市長より、新たに委員に委嘱させていただきました方々、一人

ひとりに、お渡しするところでございますが、時間の関係もございますので、

皆様の前に、委嘱状を置かせていただいております。これをもって、委嘱状の

伝達に代えさせていただきますので、よろしくお願い申しあげます。 

はじめに、本会議の会長であります府中市長 高野 律雄より挨拶を申しあ

げます。会長、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 会長挨拶  

 

（根本危機管理副監） 

ありがとうございました。 

続いて、人事異動等により委員の交代がございましたので、ここで新たに委員

に委嘱させていただきました方をご紹介させていただきます。お名前をお呼び

しますので、誠に恐縮ですが、ご起立願います。 

 

 新委員紹介  

 

（根本危機管理副監） 

 以上、新委員をご紹介させていただきました。ありがとうございました。 

 引き続きまして、本日の資料の確認をさせていただきます。 

 

 資料確認  
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（根本危機管理副監） 

それでは、これより議事に移らせていただきます。会長、どうぞよろしくお

願いいたします。 

 

（高野会長） 

 それでは、議事進行につきまして、本会議の要綱に基づき会長であります私

が行わせていただきます。 

議題の（１）報告事項「府中市地域防災計画（令和６年修正）について」を事

務局から説明をお願いします。 

 

 事務局より報告  

 

（高野会長） 

以上で説明が終わりました。ご意見ご質問はございますでしょうか。 

 特にないようですので、続きまして、議題の（２）審議事項「令和６年度府中

市総合防災訓練実施要領（案）について」を事務局から説明をお願いします。 

 

【資料１】に基づき事務局より説明  

 

（高野会長） 

以上で説明が終わりました。ご意見ご質問はございますでしょうか。 

 

（鶴田委員） 

 東京都水道局立川給水管理事務所長の鶴田でございます。 

 まず始めに、府中市の皆様をはじめ、本日ご出席の関係機関の皆様におかれ

ましては、日頃より、東京水道の事業運営にご理解とご協力をいただき誠にあ

りがとうございます。 

 ただ今の議題にございました、令和６年度府中市総合防災訓練の計画内容に

ついて、一言発言させていただきたいと存じます。 

 東京都水道局では、平常時はもとより、災害時においても水道水の供給が可

能となるよう、多摩地区水道の強靭化に向けた取組を強化しております。具体

的には、これまで取り組んでまいりました広域的な送水管ネットワークの構築
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に加えて、今後、管路の二系統化や更新等を推進し、災害時等のバックアップ

機能をさらに強化していく予定でございます。 

 こうしたハード面の取り組みに加え、発災時に避難所となる小中学校等にお

いて、総合防災訓練等の機会に、地元自治体の皆様による定期的な応急給水訓

練の実施をサポートさせていただくこととしております。避難所などの重要施

設への供給ルートの耐震化は既に完了しており、日頃より応急給水の手順に習

熟していただくことで、地域の防災力をハードとソフトの両面からしっかりと

支えてまいりたいと考えております。 

 今回の総合防災訓練におきまして、府中市の皆様のご理解を頂戴し、避難所

における応急給水訓練の手順について確認する取り組みを計画案に盛り込んで

いただき感謝申しあげます。 

 なお、避難所における給水訓練の実施にあたりましては、東京水道のスタッ

フを訓練会場に派遣し、設営・運用手順等について、府中市職員の方々をしっ

かりとサポートできるよう準備いたしたいと考えております。 

 引き続き、当所管内の市町の皆様との連携を密に図りながら、「備えよ常

に」の心構えのもと、水道水の安定供給を通じて、住民の皆様の安全と安心の

確保を図ることができるよう尽力してまいります。どうぞよろしくお願い申し

上げます。 

 私からは以上でございます。 

 

（事務局） 

 ご意見いただきましてありがとうございます。 

 総合防災訓練の避難所開設・初動運営訓練会場２校においては、例年、地域

協力者の方による応急給水訓練を実施しており、今年度につきましても、実施

を予定しております。 

 メイン会場である日新小学校においては、応急給水栓がプール横の狭い通路

奥にあり、スペースの問題から訓練実施については検討しているところです。 

 通年で実施している避難所の応急給水訓練においては、引き続き実施してま

いりたいと考えておりますので、変わらぬお力添えをよろしくお願いいたしま

す。 

 以上でございます。 
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（高野会長） 

他にご意見ご質問はないようですので、お諮りいたします。 

 「令和６年度府中市総合防災訓練実施要領（案）について」、ご異議ございま

せんでしょうか。 

 

（※異議なしの声あり） 

 

（高野会長） 

ご異議はないようですので、「令和６年度府中市総合防災訓練実施要領

（案）について」は承認されました。 

 

以上をもちまして、本会議の議事は全て終了いたしました。最後に、４の

「その他」ですが、委員の皆様から、どのようなことでも構いませんので、ご

意見ご質問やお知らせなどあればお受けしたいと思います。 

 

 府中消防署長から夏季の救急需要増大に伴う府中市と府中消防署との 

連携による広報について  

 

（高野会長） 

ありがとうございました。事務局からは何かございますか。 

 

（根本危機管理副監） 

 はい。本日、机上配布しております府中市地域防災計画につきましては、紙

袋をご用意いたしておりますので、各委員の方々、お持ち帰りいただきますよ

うお願いいたします。以上でございます。 

 

（高野会長） 

以上をもちまして、本会議を終了させていただきます。長時間にわたりご審

議いただき、誠にありがとうございました。 


